



выйти на показатели 805 миллионов человек, не имеющих достаточно продовольствия, и двух миллиардов человек, не имеющих в достаточном количестве витаминов и минеральных веществ, необходимых для здоровой полноценной жизни. По-прежнему самым серьезным вызовом на перспективу для нас является удовлетворение потребностей, продиктованных существованием острых кризисов в области продовольствия и питания. Давайте не будем забывать, что за 12 месяцев, прошедших с прошлой сессии Комитета, от недоедания погибло, по оценкам, около 3,1 миллиона детей. Один этот факт со всей ясностью показывает, что необходимо прилагать неустанные усилия по всем направлениям для преобразования наших продовольственных систем и для сдерживания угрозы отсутствия продовольственной безопасности и недоедания.

Текущая сессия также дает нам возможность воздать должное усилиям Комитета, государств-членов, гражданского общества и многих многих других сторон в формировании глобальной политической воли, необходимой нам для ликвидации голода. В рамках Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития государства-члены поставили амбициозные, но достижимые цели по преобразованию нашего мира. И если эти цели будут одобрены, то проект второй цели будет означать объединение межсекторальных мероприятий, необходимых для достижения "Нулевого голода" во всем мире. Завершив разработку этих своих предложений, государства-члены могут впервые в истории назначить сроки ликвидации голода, достижения продовольственной безопасности и ликвидации всех видов недоедания. Поддержка со стороны вашего Комитета имеет критически важное значение для продолжения поступательного движения.

Уважаемые делегаты, в этом году повестка дня КВПБ, как всегда, насыщена; в нее включены вопросы, требующие тщательного рассмотрения. [Почему?] Потому, что политика, которую мы обсуждаем и согласовываем здесь, будет определять, как продовольственные системы производят, перерабатывают и доставляют продовольствие как бедным, так и богатым по всему миру.

Когда ваш Комитет будет рассматривать критически важные и новые вопросы, мы должны помнить, что необходимо улучшать наше понимание вопросов питания и взаимосвязи между производством и переработкой продовольствия, рационом питания и здоровьем. Мы должны срочно начать решение коренных проблем голода, например разрабатывая практические решения в интересах малоземельных фермеров, чтобы они избавились от ежегодных потерь продовольствия; ведь только в странах Африки к югу от Сахары годовые потери почти равны объему продовольственной помощи за десять лет.

Мы должны использовать имеющиеся у нас возможности для того, чтобы переделать наши продовольственные системы на основе полного учета того, как гендерное, социальное и экономическое неравенство влияет на продовольственную безопасность и питание. Поскольку неравенство в местных, национальных и международных системах приводит к отсутствию наличия и доступа, а также к нестабильности – и даже к неполному использованию [имеющегося продовольствия] – для наиболее уязвимых групп людей, возникает отсутствие продовольственной безопасности и недоедание. Для решения этих проблем десять принципов инвестирования в ответственные продовольственные системы задают направление деятельности государств-членов, международных организаций, предпринимателей и потребителей для устранения этого несоответствия.

Уважаемые делегаты, мы также должны признать, что собрались здесь в период, когда наш мир становится все более хрупким. Беспрецедентное количество потрясений, стрессов и все более сложных кризисов – все это ставит под угрозу продовольственную и пищевую безопасность. В этом году мы неоднократно видели подтверждение того, что без стабильности – четвертого измерения продовольственной безопасности – продовольственные системы могут быстро рухнуть, погружая целые страны в пучину гуманитарных кризисов, за несколько недель

отбрасывая их в борьбе за сокращение масштабов голода на многие годы назад.

Так произошло в Южном Судане, где в условиях конфликта миллионы людей покинули свои нажитые места и разразился продовольственный кризис, нарушивший стабильность продовольственной системы на многие годы. Широкомасштабная гуманитарная операция позволила пока избежать катастрофы; однако ситуация по-прежнему неустойчива. Во многих районах общий показатель острой недостаточности питания среди детей превышает пороговый 15-процентный уровень, когда ситуация считается чрезвычайной. По нашим прогнозам, в разгар засушливого сезона – всего через три месяца – 2,4 миллиона людей будут нуждаться в продовольственной помощи. Скорее всего, эти потребности будут превышать объемы имеющихся ресурсов.

Конечно, вспышка эболы в Западной Африке требует внимания вашего Комитета. Мы должны решительно поддержать народы Либерии, Сьерра-Леоне и Гвинеи и проявить солидарность с ними, поскольку помимо кризиса в области здравоохранения в результате нарушения торговли и производства продовольствия над этими странами нависла угроза продовольственного кризиса. Растет уязвимость людей, испытывающих недостаток продовольствия. Дефицит продовольствия и массовая его скупка привели к тому, что цены на него выросли почти на 24 процента. Сейчас от этого страдает не менее одного миллиона человек.

В этих случаях, когда происходит коллапс продовольственной системы, мы должны оказывать помощь. Мы призываем Комитет признать, что для мероприятий беспрецедентных масштабов требуются беспрецедентные объемы ресурсов и беспрецедентные организационные меры. Мы также просим КВПБ продолжить содействие инвестициям в повышение устойчивости к внешним факторам и проводить необходимую работу для того, чтобы освободить людей от голода и недоедания, чтобы женщины, мужчины и дети могли получать на устойчивой и надежной основе стабильные, здоровые и питательные рационы питания. Главная задача, которую необходимо решить в борьбе за "Нулевой голод", заключается в удовлетворении потребностей людей, страдающих от острого голода в результате кризисов и конфликтов, а также в [мобилизации] ресурсов для принятия этих мер, которые напрямую зависят от общего объема финансовых средств, выделяемых на инвестирование в интересах решения проблем устойчивости, сельского хозяйства и питания для реализации стратегии "Нулевой голод".

Уважаемые делегаты, решение проблем голода, отсутствия продовольственной безопасности и питания диктует необходимость всесторонней коллективной приверженности. Принимаемые нами в КВПБ решения имеют фундаментальное значение. Мы должны наращивать темпы работы по всему миру и содействовать глобальной координации, необходимой для того, чтобы все самые голодные и наиболее уязвимые в этом мире могли не стоять в очередях с протянутой рукой, а своими руками сделать так, чтобы каждая мать и каждый отец могли регулярно обеспечивать своим детям полноценное питание, чтобы те полностью реализовали свои потенциальные возможности. Для решения проблемы "Нулевого голода" и радикального изменения ситуации с продовольственной безопасностью и питанием необходимо сделать, как минимум, все это.

Спасибо за внимание.